

教育、公安部门联手

护校园净土 保学生平安

□晚报记者 张劲松

本报讯 5月2日、3日，市教育局和市公安局联手，对我市各县(市、区)学校安全工作进行全面督导检查，严防发生重大校园安全事故，确保我市广大师生员工生命财产安全。

据了解，对于其他城市发生的校园恶性案件，我市教育、公安部门反应快捷、行动迅速，于5月1日下发了加强学校安全管理工作的紧急通知，并于5月2日对该项工作全面督导检查。记者随同检查时看到，各县(市、区)教育、公安部门密切配合、通力协作，采取打击、防范、管理控制等各种有力措施，确保学校安全工作组织到位、落实到位。

执勤门卫严挡陌生人

在沈丘县第二高级中学，记者看到有几个社会青年欲进校玩耍，执勤门卫当即拦住了他们，“盘查”他们要找谁，并且要求他们必须与所找的人取得联系后才能进去。最终，几个社会青年悻悻离去。

聘请专职保安

沈丘县实验幼儿园里都是女老师，如果遇到紧急情况，她们将很难应付。该园负责人当场表示，为加强园所安全工作，从明日起，她们将聘请两个专职保安负责该园的安全保卫。

大力整治“黑网吧”

项城市公安局有关领导介绍，为

了整治校园周边环境，最大可能地消除安全隐患，他们最近对城区网吧进行了综合治理，对离学校较近的和在安全隐患的网吧进行停业整顿或吊销执照，目前，已经关闭了8家网吧。

把警务室“搬”到学校门口

项城市第一高级中学地处繁华的商业地带，周边人流复杂，同时，学校在校人数又多。为了加强该校的安全管理工作，该市公安局在该校门口专门设立了一个警务室。

检查中发现，个别学校存在保安年龄太大、缺乏管理经验和应对突发事件能力等问题；个别学校的技防措施欠缺，有的虽安装了技防设备，但管理不到位。对此，督导组都予以了批评和限期纠正。

全民健身月 万人齐健身



5月2日，扬州市体育中心体育场，市民们在参加广播操表演。当日，扬州举行万人健身演示，来自扬州市各机关、企事业单位、社区的近万群众参加了广播操、健身球、太极拳等健身活动。5月份是全民健身月，全国各地都举办了各种各样的全民健身展示活动。
新华社发

市中心医院广场文艺迎世博

□晚报记者 张劲松

本报讯 4月29日下午，周口市滨河公园民族广场人声鼎沸，热闹非凡。由市中心医院举办的“庆上海世博会激情广场大家唱”活动在此启动。

当日下午，市滨河公园春风和

煦，阳光明媚。15时整，广场文艺在大型合唱《歌唱祖国》的歌声中拉开帷幕。紧接着，《在那桃花盛开的地方》、《唱支山歌给党听》等一首首耳熟能详的歌曲深深吸引了观众。节目各式各样，现场观众也看得津津有味，掌声笑声不断。最后，演员们以合唱《我的祖国》为当日的广场文艺启

动仪式画上句号。

据市中心医院有关人员介绍，参加广场文艺活动的大多是市中心医院退休人员，年龄最大的有80多岁了。此次广场文艺活动与世博会同步，历时180天，每天早上6:30到7:30在滨河公园民族广场举行。

5月8日“我眼中的河南”首届全国摄影大赛暨嵯峨山第二届西游文化节将隆重开幕



由河南省旅游局、驻马店市人民政府主办的“我眼中的河南”首届全国摄影大赛暨嵯峨山第二届西游文化节将于5月8日在嵯峨山风景区主山门广

场隆重开幕。届时，以千百惠(台湾)、马德华、范军等明星大腕组成的150人的强大演出阵容将以歌曲、舞蹈、戏曲等形式为游客带来一场西游文化的视觉盛宴，欢迎广大游客莅临欣赏。

国家AAAA级景区嵯峨山位于河南驻马店遂平县内，景区自然景观不胜枚举，有九大奇观、九大名峰、九大名洞、九大名棚、九大奇石等各类景点200多处，著名景点60多处，具有“奇、险、奥、幽”四大特点，享有“华夏盆景”、“中州独

秀”、“江北石林”、“伏牛奇观”之美誉。

作为《西游记》外景拍摄地，因与《西游记》的深厚历史渊源，嵯峨山又被称为“西游仙山”。今天的嵯峨山正逐步成为西游文化主题乐园，在景区内，游客可以观赏西游迎宾仪式、八戒撞天婚等精彩的文艺表演，可以和唐僧师徒四人及《西游记》雕像合影留念，也可以参观独一无二的《西游记》大型砖雕艺术馆、地质博物馆，还可以参与丰富多彩的西游文化活动，做一次“取经人”。

电话：0396-4779888

网站：www.chayashan.com

存款准备金率上调0.5个百分点

年内第三次上调，旨在收紧流动性

本报综合消息 中国人民银行2日决定，从5月10日起，上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，农村信用社、村镇银行暂不上调。

这是央行年内第三次上调金融机构人民币存款准备金率。此前，央行分别于1月12日和2月12日宣布上调准备金率0.5个百分点。

■专家分析

旨在收紧流动性

中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军分析，可以从三个角度看央行此次上调存款准备金率：首先，目前金融机构的流动性充裕，超出经济增长所需要的流动性需求，所以央行进一步收紧金融机构的流动性；其次，一季度新增贷款增长较快，上调存款准备金率将冻结大约2500亿元的银行资金，这将从一定程度上起到进一步抑制贷款增长的目的；第三，一季度货币投放增长较快，M2(指广义货币，狭义货币+储蓄存款)增长25%

左右，而正常的M2增速在17%左右，调整存款准备金率后将进一步收紧货币投放，减轻通胀压力。

交通银行首席经济学家连平表示，目前热钱流入规模加大，因此央行此次政策的出台带有很强的针对性，主要是为了收紧流动性。

■影响

房地产贷款投放或减少

业内人士分析，存款准备金率的上调，将直接影响到商业银行的放贷能力，贷款数量的下降将对商业银行的盈利能力形成抑制。同时，银行可能调整贷款投向，减少房地产领域的贷款投放。

短期加息可能性不大

交通银行首席经济学家连平表示，因为“双率(利率和存款准备金率)”同时调整，对资本流入产生的压力反而会更大。同时，加息需要考虑物价、资产价格、人民币升值等多重因素，在目前，房市股市都在震荡调整的节骨眼上，加息的可能不大。

扎紧上海世博会“安全口袋”

高速交警严查进沪车辆

□晚报记者 彭慧

本报讯 自5月1日起，市高速交警全面启动了安徽省和我省交界的宁洛高速省东安全服务检查点，下派警力20余人，与治安支队、刑警支队民警组成联合检查组，24小时对七座以上客车和入沪车辆登记检查，坚决杜绝可疑人员、车辆和物品未经检查蒙混过关。

世人瞩目的上海世博会于5月1日正式开园，世博安保工作进入了全面实战阶段。全市高速交警强化措施，严查入沪车辆，高速

公路全线禁止载运危险化学品车辆通行，加大道路管、防、控力度，为世博构筑一道坚实的周口屏障。对经批准途经上海运输枪支弹药、爆炸、剧毒等危险品的，执勤民警将认真登记并及时将危险品的品种、数量、运输时间、运输路线、押运保卫措施等信息通报上海公安局相关部门。

同时，该支队还通过电视、广播、道路电子显示屏及时发布世博道路交通管理动态和路况信息，提醒车辆安全行驶。

线索提供 文强 常守振

鹿邑张店撤乡设镇

□晚报记者 侯国防

本报讯 记者昨日从鹿邑县政府获悉，“五一”前夕，经省人民政府批准，鹿邑县张店乡撤乡设镇。

张店乡位于鹿邑县西南部，是全国闻名的“尾毛之乡”，目前全乡有资产50万元以上加工大户170余家，百万元以上大户30余家，

3000万元以上的企业3家，并滋生了很多成品、半成品经营大户，从业人员达3.5万人，全国尾毛出口量的80%产自张店，全乡尾毛加工年产值近5亿元。张店在加大尾毛产业发展的同时，其小城镇建设、基础设施、财政收入、居民生活水平也逐步提升。线索提供 于伟华

品质服务双保障 成套购买受热捧
美的空冰洗“五一”销售火爆

本报讯 “五一”3天假期，美的一线品牌高端空调、冰箱和滚筒洗衣机，成为消费者整套购买的首选配置，全国销售量再创新高，其中美的空调销售同比增长超过120%，冰箱销售同比增长达165%，洗衣机销售同比增长超过210%，出现销售“井喷”，火爆场景出乎意料，空冰洗产品全面领跑我市节日家电市场。

为备战促销，美的空调、冰箱、洗衣机均推出了一线高端产品，以创新的设计、优异的性能和高档品质抢滩“五一”市场。美的变频变频空调凭借丰富的产品、卓越的品质、专业的服务和完善的售后保障体系，备受全国各地消费者的追捧。

面对冰箱高端市场的快速增长，美的冰箱适时推出“凡帝罗”系列冰箱，吹响了进军高端冰箱市场的号角。据了解，自美的凡帝罗冰箱正式上市以来，整个系列20多款产品已经全面覆盖了对开门、多门、三门等中高端市场的产品需求，并以其独具特色的欧式外观、简约风格，成为高端冰箱消费

者的主流选择。美的凡帝罗冰箱最新推出的6A系列产品，不但能效指数达到国家一级标准，在噪声、负载温度回升、冷冻能力、冷却速度及冷藏食品储存质量等综合性能指标方面也进行了全面提升。

美的洗衣机则推出具有“智净科技”的“幻银”系列波轮洗衣机，拥有集成进口洁净度传感器与国际领先的智能驱动控制系统的“智净衣物洁净度智能感知系统”，能精准感知洗净程度，自动延长漂洗时间，免去用户繁琐的程序设置，做到合理用水、有效用电，真正做到科技与人性的完美融合。在3月底推出的“1499元滚筒普及斩首行动”，更是为消费者带来了前所未有的实惠。

而事实上，美的渠道整合优势在此次“五一”促销中也得到了充分体现，加快了应对市场变化的速度，三大品类的联合促销为消费者提供了更多选择。
(徐如景)